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WIADOMOŚCI Z EAPN 

Ostra  reakcja  EAPN  na   model  elastycznego  bezpieczeństwa  Komisji 
Europejskiej Flexicurity: “Bezpieczeństwo jakiego nam trzeba to coś więcej niż 
tylko bezpieczne okresy przejściowe między okresami zatrudnienia!”

W swej  odpowiedzi  na komunikat  komisji  na  temat  Flexicurity,  opublikowany pod koniec 
czerwca, EAPN proponuje sposoby lepszego rozwinięcia wymiaru bezpieczeństwa w modelu 
Flexicurity. EAPN wzywa państwa członkowskie do nadania wyższego priorytetu w debacie o 
Flexicurity celowi inkluzji społecznej.

“Bezpieczeństwo jakiego nam trzeba to coś więcej niż tylko bezpieczne okresy przejściowe 
między  okresami  zatrudnienia!”,  oznajmił  Fintan  Farrell,  dyrektor  EAPN.  “Zamiast  tego 
potrzebujemy polityki wprowadzania inkluzywnego rynku pracy, która pomogłaby w walce z  
biedą i dyskryminacją w pracy i zapewniła wszystkim dobre,  zrównoważone zatrudnienie”. 

Dodał on również, że “EAPN uważa, że nie można budować prawdziwego bezpieczeństwa 
socjalnego bez dalszych postępów na drodze do wysokich standardów socjalnych, łącznie z 
odpowiednim dochodem minimalnym, niezależnym od statusu zatrudnienia.” 

Zdaniem EAPN, wspólne zasady dotyczące Flexicurity, które mają być opracowywane jeszcze w tym roku powinny odnosić się 
do powyższych zastrzeżeń. Na koniec EAPN pragnie wyrazić żal z powodu tego, że potrzeba aktywnego wzięcia pod uwagę 
opinii  osób  doświadczających  ubóstwa  i  wykluczenia  społecznego  nie  została  podkreślona  w  komunikacji.  Fintan  Farrell 
skomentował to w następujący sposób: „Jeśli Flexicurity, ‘ma mieć pozytywny wpływ na wskaźniki zagrożenia ubóstwem’ model 
musi zostać omówiony z osobami dotkniętymi ubóstwem”.

 W  czerwcu  nieformalna  Rada  EPSCO  -  EAPN  wezwała  Ministrów  Polityki 
Społecznej  krajów  Unii  Europejskiej  do  wzmocnienia  wymiaru  społecznego 
strategii lizbońskiej.

Rada  ds.  Zatrudnienia,  Polityki  Społecznej,  Zdrowia  i  Polityki  dotyczącej  Konsumentów 
zebrała się w Portugalii 5-7 lipca. Przed tym spotkaniem, EAPN wezwał Ministrów Polityki 
Społecznej  krajów  Unii  Europejskiej  do  wzmocnienia  wymiaru  społecznego  strategii 
lizbońskiej.
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„Wnioski  Rady  Wiosennej  (2007),  że  „program  wzrostu  i  pracy  powinien  być  
podporządkowany  spójności  społecznej”,  oraz  że  „wspólne  cele  społeczne  państw 
członkowskich powinny być bardziej brane pod uwagę w programie lizbońskim” pozwalają  
sądzić,  że  istnieje  szansa,  żeby  na  poziomie  całej  Unii  Europejskiej  powstał  projekt  
polityczny, którego celem będzie zapewnienie każdemu w Europie równych praw socjalnych”  
– zadeklarował Fintan Farrell, dyrektor EAPN.

„Program  działań  dla  tego  nieformalnego  spotkania  Rady  daje  możliwość  wzmocnienia 
istniejących  procesów,  w  celu  wypracowania  bardziej  spójnego i  konsekwentnego planu  
socjalnego dla Unii Europejskiej” – dodał

Seminarium EAPN na  temat  “Unia  Europejska  wolna  od  ubóstwa  –  to  jest 
możliwe” już niedługo!

Unia  Europejska  wolna  od  ubóstwa…  Nawet  jeśli  brzmi  to  utopijnie  w  dzisiejszym 
kontekście,  musimy  pamiętać,  że  poczynienie  zdecydowanych  kroków  w  kierunku 
zwalczenia ubóstwa do 2010 roku było jednym z kluczowych celów przywódców państw Unii, 
jaki postawili sobie w 2000 roku.

Teraz, na mniej niż trzy lata przed upłynięciem tego terminu, EAPN organizuje seminarium 
13-14 września, żeby znaleźć powody, dla których walka z ubóstwem straciła początkowy 
rozmach,  ale  również  po  to,  żeby  dzięki  innowacyjnemu  myśleniu  opracować  strategie 
zmierzające  do  osiągnięcia  Europy  socjalnej  (zwłaszcza  przed  rokiem  2010  –  Rokiem 
Zwalczania Ubóstwa).

Żeby to osiągnąć, EAPN zaprosiła do uczestnictwa ludzi z różnych branż (przedstawicieli 
organizacji  pozarządowych, uczonych, ekonomistów, dziennikarzy…),  których łączy to,  że 
starają  się  rozwijać  alternatywne myślenie  i  w  ostatnich  latach  działali  na  rzecz  Europy 
socjalnej.

Seminarium pomyślane jest jako forum wymiany poglądów i strategicznego myślenia, raczej 
niż  jako  miejsce  do  wygłaszania  przemówień.  Zorganizowane  będzie  wokół  metody 
„warsztatów przyszłości”.

Irlandzka  EAPN  publikuje  przewodnik  medialno-promocyjny  dla  sektora 
organizacji pozarządowych

Jako  część  projektu  Europejskiej  Sieci  Przeciwdziałania  Ubóstwu  „Ubóstwo  w  Irlandii”, 
irlandzki  EAPN  sporządził  przewodnik  medialno-promocyjny  do  użytku  działaczy  i 
pracowników we wspólnotach i organizacjach pozarządowych.

Celem tej publikacji jest dostarczenie podstawowych informacji o promocji i pracy mediów w 
takich sferach jak wydawanie gazet, listy do gazet, przygotowania do wywiadów, itd.

Na jesień, irlandzki  EAPN zorganizuje sesje treningu medialnego w kilku lokalizacjach w 
kraju, prowadzonych przez profesjonalny personel medialny.

W  celu  uzyskaniu  dodatkowych  informacji,  proszę  kontaktować  się  z  Justin  Moran: 
justin@eapn.ie  
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WIADOMOŚCI Z INSTYTUCJI UNII EUROPEJSKIEJ
Portugalia przejmuje prezydencję w Unii Europejskiej

1 lipca 2007 roku Niemcy przekazały  Portugalii  prezydencję  Rady Unii  Europejskiej.  Na 
początku 2008 roku prezydencję obejmie Słowenia. Po raz pierwszy w historii Unii, trzy kraje 
uzgodniły wspólny osiemnastomiesięczny program działań.

Dziesięć lat po wejściu w życie Europejskiej Strategii Zatrudnienia, portugalska prezydencja 
UE zadeklarowała, że praca i kwestie społeczne należą do jej najważniejszych priotytetów.

Nacisk zostanie głównie położony na:

• Odpowiedzialność Społeczną, w tym walkę z ubóstwem
• Zdrowie i Migracje
• Flexicurity i  Europejską Strategię Zatrudnienia.  Kwalifikacje i  zatrudnianie młodych 

ludzi i starszych obywateli
• Work-life balance (polityka równowagi między pracą zawodową a życiem prywatnym)
• Prawo Pracy

Więcej informacji na stronie internetowej: http://www.eu2007.pt/UE/vPT/

Członkowie  Parlamentu  Europejskiego  opowiadają  się  raczej  za 
bezpieczeństwem zatrudnienia niż gwarancją pracy.

11 lipca Parlament Europejski przyjął raport dotyczący flexicurity i prawa pracy, w którym 
wyraża umiarkowaną krytykę komunikatu  Komisji  na  temat  flexicurity,  opublikowanego w 
czerwcu.

Raport Parlamentu określa flexicurity „połączenie elastyczności i bezpieczeństwa na rynku 
pracy  w  taki  sposób,  który  wspiera  zarówno  wydajność,  jak  i  jakość  pracy,  poprzez 
zagwarantowanie  bezpieczeństwa,  ale  jednocześnie  poprzez  pozwolenie  firmom  na 
elastyczność, potrzebną do tworzenia nowych miejsc pracy w odpowiedzi na zmieniające się 
potrzeby rynku”.

Dalej  raport  mówi:  „Jeśli  prawo pracy ma mierzyć się z  wyzwaniami XXI wieku,  musi  w 
dużym stopniu skoncentrować się na bezpieczeństwie zatrudnienia w czasie całego życia 
pracownika, raczej niż chronić konkretne miejsca pracy.”

Komisja  Europejska  organizuje  konsultacje  społeczne  w  sprawie 
przygotowywanej Europejskiej Strategii E-Włączania („E-Inlucsion”)

Komisja rozpoczyna realizację Europejskiej Inicjatywy dotyczącej e-włączenia w 2008 roku. 
Żeby się do tego przygotować, Komisja zaproponuje do końca 2007 roku wszechstronny 
plan działania w kierunku e-włączenia, w celu utrzymania osiągnięć Deklaracji Ministerialnej 
z Rygi (czerwiec 2006).

Te konsultacje pomogą w przygotowaniu planu działania i będą w sieci do 15 sierpnia 2007.

Oczekuje  się  informacji  zwrotnej  we  wszystkich  kluczowych  obszarach  e-włączenia:  e-
dostępności  („e-Accessibility”),  umiejętności  i  biegłości  w  posługiwaniu  się  urządzeniami 
cyfrowymi, inkluzywnego e-rządu, technologii komunikacyjnych i informacyjnych, służących 
różnorodności  kulturowej,  technologii  informacyjnych  i  komunikacyjnych  wspomagających 
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aktywny  udział  osób  starszych  w  pracy  i  roli  zainteresowanych  w  osiąganiu  celów  e-
włączenia.

Pisemne opinie, oparte na kwestiach poruszonych w kwestionariuszu, można przesyłać do: 
einclusion@ec.europa.eu. 

Dostęp do konsultacji on-line: 
http://ec.europa.eu/yourvoice/ipm/forms/dispatch?form=eInclusion. 

50 lat Europejskiego Funduszu Społecznego

28  czerwca  w Poczdamie  w  Niemczech  zorganizowano,  na  wysokim szczeblu,  oficjalne 
obchody  50-lecia  Europejskiego  Funduszu  Społecznego  (EFS).  Spotkali  się  razem 
ministrowie Unii oraz główni działacze Funduszu.

Zorganizowane  przez  prezydencję  niemiecką  obchody  miały  na  celu  pokazanie,  w  jaki 
sposób EFS pomaga milionom Europejczyków włączyć się na rynek pracy i tam się rozwijać.

 Następna faza programów EFS (2007-2013) dysponować będzie budżetem w wysokości 77 
miliardów EUR. Umożliwi  to  świadczenia we wszystkich 27 państwach członkowskich,  w 
takich  obszarach  jak  szkolenia,  zapewnienie  lepszego  dostępu  do  pracy,  zwalczanie 
dyskryminacji i poprawa usług publicznych.

Z tej okazji  Komisja Europejska opracowała nową stronę internetową EFS, która zawiera 
między  innymi  interaktywną  mapą,  dzięki  której  można  się  przekonać,  dokąd  i  na  co 
kierowane  są  pieniądze,  jak  też  uzyskać  konkretne  przykłady,  w  jaki  sposób  Fundusz 
pomaga ludziom na rynku pracy. Znajdują się tam również informację jak można włączyć się 
w działania EFS.

Komisja  Europejska  organizuje  konsultacje  społeczne  w  sprawie  nowych 
działań anty-dyskryminacyjnych

4  lipca  Komisja  Europejska  rozpoczęła  konsultacje  społeczne,  które  mają  pomóc  w 
zaprojektowaniu nowych działań zmierzających do zwalczenia dyskryminacji ze względu na 
płeć, religię, przekonania, niepełnosprawność, wiek czy orientacją seksualną w obszarach 
również poza rynkiem pracy.

Zbiega się to  z  Europejskim Rokiem Równych Szans dla Każdego – którego celem jest 
sprawienie, żeby ludzie byli bardziej świadomi swoich praw w kwestii równego traktowania 
oraz  promowania  szerszej  debaty  na  temat  korzyści  płynących  z  różnorodności  w 
społeczeństwie. Działania te już są realizowane z pełnym rozmachem.

Niedawny sondaż Eurobarometru (styczeń 2007) pokazał, że 64% Europejczyków wierzy, że 
w ich krajach szerzy się dyskryminacja, a 51% myśli, że nie robi się wystarczająco dużo, 
żeby zwalczyć ten problem.

Konsultacje przebiegają w formie powszechnych konsultacji elektronicznych, jak również 
konsultacji skierowanych do firm. Będą się one odbywać od 4 lipca do 15 października, 
można się do nich dostać pod tym adresem: 
http://ec.europa.eu/yourvoice/consultations/index_en.htm

Komisja chce, żeby dostęp do informacji na temat Unii Europejskiej

Projekt Komisji zmierza do tego, żeby zbliżyć obywateli do Europy poprzez zachęcenie ich 
do brania udziału w kształtowaniu polityki Unii Europejskiej.
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Projekt „Obywatelski Program Komunikacji w Europie” ma na celu „zachęcenie obywateli do 
wyrażania  swoich  opinii”  oraz  zapewnienie  im  „odpowiednich  informacji  dotyczących 
funkcjonowania Unii Europejskiej oraz jej polityki na wszystkich szczeblach”.

Projekt  pragnie  równie  wzmocnić  dialog  na  wszystkich  szczeblach  –  narodowym, 
regionalnym,  lokalnym – poprzez  ustanowienie  zarządów partnerskich,  które  miałyby  się 
zająć  polityką  komunikacyjną,  włączając  w  to  narodowych  reprezentantów  w  Komisji  i 
Parlamencie Europejskim.

Więcej informacji można znaleźć na stronie internetowej Komisji Europejskiej: 
http://europa.eu/debateeurope/index_en.htm 

WIADOMOŚCI 

Platforma Społeczna opracowała 8 testów dla prezydencji portugalskiej.

Europejskie  społeczne  organizacje  pozarządowe  z  zadowoleniem  przyjęły  główny  cel 
prezydencji  portugalskiej,  którym  jest  utworzenie  w  „Unii  solidarności  między  równymi, 
opartej  na  woli  obywateli”  i  opracowały  osiem  testów,  na  podstawie  których  oceni 
prezydencję  pod  koniec  jej  kadencji  w  grudniu  2007  roku.  Wśród  tych  ośmiu  testów, 
Platforma  Społeczna  kładzie  nacisk  na  zrównoważone  podejście  do  elastyczności  i 
bezpieczeństwa,  definiowanych  jako  wspólne  zasady  flexicurity,  przy  jednoczesnym 
rozwijaniu  solidnej  infrastruktury  socjalnej  (opieki,  uczenia  się  przez  całe  życia,  płacy 
minimalnej, wsparcia rodziny).

Testy  podkreślają  również  potrzebę  jasno  określonego  wymiaru  społecznego  na  rynku 
wewnętrznym i poprawę jakości i dostępności usług w interesie ogółu („Services of General 
Interest”)  wśród  państw  Unii  Europejskiej.  Inne  testy  zawierają  konkretne  kroki,  które 
powinny przynieść  lepszą realizację  legislacji  Europejskiej  w zakresie  równości  płci  oraz 
efektywną integrację i walkę z dyskryminacją imigrantów we wszystkich nowych inicjatywach 
dotyczących pracy imigrantów.

AGE prezentuje projekt włączenia społecznego

AGE,  Europejska  platforma  starszych  ludzi,  zaprezentowała  26  czerwca  w  Parlamencie 
Europejskim  swój  projekt  „AGE/inc”,  dotyczący  ubóstwa  i  włączenia  społecznego. 
Prezentacja  koncentrowała  się  na  przekazaniu  poglądów  starszych  ludzi,  ich  sytuacji 
życiowej  i  priorytetów polityki.  Głównym celem projektu  było  to,  żeby starsi  ludzi,  którzy 
doświadczyli ubóstwa i wykluczenia społecznego brali szerszy udział w procesach, których 
celem jest  poradzenia sobie z  tymi  problemami.  Wynikiem jednego z tych projektów był 
pakiet narzędzi, który zapewnia pomysły i wskazówki organizacjom planującym spotkania ze 
starszym ludźmi.

ENAR jest rozczarowana brakiem przetransponowania prawa Unii Europejskiej 
o równości rasowej w 14 państwach członkowskich

ENAR, Europejska Sieć Przeciwko Rasizmowi, jest niezwykle rozczarowana faktem, że 14 
państw  członkowskich  nie  przetransponowało  Europejskich  praw  dotyczących  równości 
rasowej.  27  czerwca  Komisja  Europejska  ogłosiła,  że  podejmuje  środki  dyscyplinujące 
wobec Hiszpanii,  Szwecji,  Czech, Estonii, Francji, Irlandii, Wielkiej Brytanii,  Grecji, Włoch, 
Litwy,  Polski,  Portugalii,  Słowenii  i  Słowacji  z  powodu  braku  poprawnego 
przetransponowania do prawa krajowego Dyrektywy o Równości Rasowej, która zabrania 
dyskryminacji ze względów rasowych i etnicznych.

Więcej na: http://www.enar-eu.org/en/press/2007-06-28.pdf
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Nowa Europejska Sieć Kobiet z Niepełnosprawnościami

W rezultacie konferencji  zorganizowanej w Berlinie 2-4 maja 2007,  105 kobiet z różnymi 
niepełnosprawnościami  z  17  europejskich  państw  utworzyły  Europejską  Sieć  Kobiet  z 
Niepełnosprawnościami. Wszystkie delegatki, od Szwecji po Grecję i od Wielkiej Brytanii po 
Ukrainę,  zgodziły  się,  że  tylko  pracując  razem  mogą  walczyć  z  różnymi  formami 
dyskryminacji ze względu na płeć i niepełnosprawność.

Celem  tej  sieci  jest  wpływanie  na  narodową  i  europejską  polityką  dotyczącą 
niepełnosprawnych i kobiet i promowania narodowych sieci kobiet z niepełnosprawnościami. 
Sieć dąży również do poprawienia warunków życia kobiet z niepełnosprawnościami, jak też 
do promowania i popierania ratyfikacji i wdrażania w państwach europejskich konwencji ONZ 
dotyczącej Praw Osób z Niepełnosprawnościami. 

Tekst rezolucji konferencji w Berlinie dostępny jest na stronie: 
http://www.weibernetz.de/resolution_en.html

Więcej informacji: info@weibernetz.de

Wezwanie do udziału – Projekt Nokturn

DAILYLIFE, francuska agencja fotograficzna, poszukuje prac muzycznych i fotograficznych, 
dokumentujących  nierówności  w  Europie  podczas  nocy,  poprzez  aktywność  ludzi 
doświadczających bezdomności, pracowników nocnych i studentów. Te świadectwa zostaną 
opublikowane  na  blogu  DAILYLIFE,  a  fragmenty  zostaną  przeczytane  podczas  wystawy 
Nokturnów i koncertów rozpoczynających się w listopadzie 2007 i trwających do 2010 roku, 
Europejskiego Roku Przeciw Ubóstwu.

Można przesłać swoje świadectwo po angielsku lub francusku na adres: 
nocturnes@dailylife.fr

Międzynarodowe  Czasopismo  Organizacji  Pozarządowych  –  wezwanie  do 
pisania artykułów

Międzynarodowe  Czasopismo  Organizacji  Pozarządowych  (INGOJ)  obecnie  przyjmuje 
artykuły do publikacji.

INGOJ  założono,  żeby  publikować  propozycje,  oceny  i  raporty  o  projektach  organizacji 
pozarządowych.  Celem  jest  scentralizowanie  informacji  na  temat  działań  organizacji 
pozarządowych.  W  czasopiśmie  zainteresowani,  w  tym  korzystający  z  usług  organizacji 
pozarządowych, mogą znaleźć użyteczne informacje o trwających projektach i dowiedzieć 
się,  gdzie mogą uzyskać konkretną pomoc.  Również przyszli  ofiarodawcy mogą tu łatwo 
znaleźć informacje  na temat  różnych organizacji  pozarządowych i  zdecydować,  na który 
projekt wyłożyć pieniądze.

Więcej informacji na stronie: www.academicjournals.org/ingoj

Organizacje pozarządowe powinny wysyłać swoje propozycje, oceny i raporty na adres: 
ngo@academicjournals.org lub ngo_acadjourn@yahoo.com.
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DANE STATYSTYCZNE 
2007: Ustawowa płaca minimalna w Unii Europejskiej w euro wahała się od 1 
do 17 

Ustawowa płaca minimalna w Unii Europejskiej w euro wahała się od 1 do 17. Tak wynika z 
sondażu przeprowadzonego przez Eurobarometer opublikowanego w czerwcu.

Sondaż  ukazuje,  że  w  styczniu  2007  roku  20  spoścród  27  krajów  członkowskich  Unii 
Europejskiej  wprowadziło  własne  ustawy  regulujące  minimalne  wynagrodzenie.  Stawki 
wahały się od 92€ miesięcznie w Bułgarii do1570€ miesięcznie w Luksemburgu. Po wzięciu 
pod  uwagę  siły  nabywczej,  dysproporcja  pomiędzy  krajami  Unii  Europejskiej  spadła  z 
przedziału od 1-17 (w euro) do 1-7 (PPS2). Przy zastosowaniu takiego przelicznika płaca 
minimalna była najwyższa w Luksemburgu (1503 PPS miesięcznie) a najniższa (204 PPS) w 
Rumunii.   

PUBLIKACJE 

 FEANTSA: Kryminalizacja osób bezdomnych 

Ten numer pisma FEANTSA , „Kryminalizacja osób bezdomnych” skupia się na rosnącej 
tendencji  do  represyjnego  podejścia  do  osób  bezdomnych  i  ich  obecności  w  sferze 
publicznej.  Przygląda  się  sytuacji  w  Europie  i  Ameryce  Północnej,  gdzie  tendencja  do 
kryminalizowania zachowań, które osoby bezdomne są zmuszone wykonywać w przestrzeni 
publicznej  (takich  jak  jedzenie  czy  spanie)  zdaje  się  przybierać  na  sile.  Brakuje  z  kolei 
programów zajmujących się ubóstwem i marginalizacją osób bezdomnych.  

Raport z konsultacji  z dziećmi i  młodzieżą na temat Komunikatu o Prawach 
Dziecka 

Save  the  Children  i  Plan  International  opublikowały  ostateczną  wersję  raportu 
podsumowującego wyniki konsultacji przeprowadzonych wśród dzieci i młodzieży na temat 
Komunikatu Komisji Europejskiej o Prawach Dziecka. Dokument można ściągnąć ze strony: 
http://www.eurochild.org/index.php?id=113 

Magazyn “Kontakt” dostępny online! 

Pismo “Kontakt” poruszające tematykę sztuki, nauk humanistycznych i kwestie społeczne w 
Europie  środkowej  i  wschodniej  jest  już  dostępny  w  wersji  elektronicznej  na  stronie: 
http://www.kontakt.erstebankgroup.net/ 

W  najnowszym  numerze  przyjrzymy  się  dokładniej  sytuacji  kobiet  w  krajach  aschodu  i 
zachodu “Women in the East and the West” i zajmiemy się takimi tematami jak pokojówki w 
XXI w.,  emancypacja kobiet  w krajach komunistycznych i  pracownicy pomocy społecznej 
zajmujący się nielegalnym handlem w Niemczech i w Czechach. 

Komisja publikuje badanie dotyczące tworzenia klas integracyjnych

Centre  for  Strategy  and  Evaluation  Services,  przeprowadziło  na  zlecenie  Komisji 
Europejskiej badanie: „Klasy integracyjne bez dyskryminacji – instrumenty, studia przypadku 
i perspektywy” w ramach wprowadzania zagadnień równości do wszystkich działań polityki 
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pństwa,  prawodawstwa  i  programów.  Oznacza  to,  że  zasada  równości  powinna  być 
przestrzegana na wszystkich poziomach podejmowania decyzji. 

Publikacja analizuje przypadki tworzenia klas integracyjnych w oparrciu o zasadę równości 
oraz  czynniki  decydujące  o  sukcesie.  Podkreśla  również  óżnicę  w  możliwym  sposobie 
podejścia  i  między  poszczególnymi  przypadkami  zarówna  na  poziomie  krajowym  jak  i 
europejskim.  

HARMONOGRAM 
Sierpień 2007 

      25-29 sierpnia: 13. Międzynarodowy Kongres Europejskiego Towarzystwa Psychiatrii Dzieci i 
Młodzieży, „Bridging the gaps – Integrating perspectives in child and adolescent mental health”, 
Florencja (Włochy)

Wrzesień 2007
      31 sierpnia – 2 września: 8. Międzynarodowy Kongres Autyzmu w Europie, Oslo (Norwegia) 

      13-14 września: Konferencja EAPN – „An EU free of poverty is possible” (Unia Europejska wolna 
od ubóstwa – to jest możliwe), Bruksela 

      13-15 września:  Europejska Konferencja  Psychiatryczna,  „  Joining Forces across Europe for 
Prevention and Promotion in Mental Health”, Barcelona (Hiszpania)   

      20 września: Konferencja poświęcona migracji 2007 "Shaping migration strategies", Brussels 

      20-22 września: 5. Forum Migracji Caritas Europa - o związku migracji z rozwojem, Costa de 
Caparica (Portugalia) 

      27-29 września: Konferencja Correlation Network "Social  Inclusion and Health - Crossing the 
Borders", Sofia (Bułgaria) 

Październik 2007 

      8-11 października: Dni Otwarte 2007: Europejski Tydzień Regionów i Miast, Bruksela 

      9 października: Konferencja Euronetu i Eurochild “Mainstreaming Children’s Rights in EU Policy”, 
Brusksela 

      16 października: 6. Europejski Okrągły Stół dotyczący Ubóstwa i Wykluczenia Społecznego 
organizowany przez Prezydencję Portugalską, Portugalia 

      17 października: Wezwanie do akcji „Ending extreme poverty, a road to peace” (Światowy Dzień 
walki ze skrajną biedą) 

      18-19 października: Konferencja Biura czerwonego Krzyża przy Unii Europejskiej „The Ageing 
Population in the European Union – A Challenge for the Red Cross and its Partners”, Budapeszt i 
Portugalia, 16-17 października 2007

      18-19  października: Konferencja  FEANTSA  i  dzień  informacyjny  "Multiple  barriers,  multiple 
solutions: Inclusion into and through employment for people who are homeless in Europe", Saragossa 
(Hiszpania) 

      22-23 października: Forum EBU Równość i Różnorodność „The value of diversity: the challenge 
of a changing Europe”, Antalya (Turcja) 

      25  października: Konferencja  z  okazji  50-lecia  Prawodawstwa  Wspólnotowego  w  zakresie 
Równouprawnienia płci, Bruksela 

      25-28 października: Doroczna europejska konferencja ILGA „LGBT Rights are human rights – 
Respect, Recognition and Responsibilities”, Wilno 
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Listopad 2007 

      8 listopada: Konferencja EASPD „Walking with families”, Lizbona 

      21-22 listopada: Doroczna konferencja Eurochild „Preventing social  exclusion of children and 
young  people  in  Europe:  Participation  &  early  intervention”,  Malta
  

Styczeń 2008 

      23-25 stycznia: 10. Konferencja SMES-EUROPA „15 lat później…” Rzym (Włochy)

PRZETARGI/DOTACJE 
Ogoszenie  o  przetargu:  Seminaria  zwiększające  świadomość  prawodawstwa  dotyczącego 
dyskryminacji wśród sędziów i prawników – Deadline: 3 August 2007 

Ogoszenie o przetargu: Badanie przedsiewzięć o charakterze akcji pozytywnychw Unii Europejskiej – 
Termin: 08.08.2007 

Ogoszenie o przetargu: W ramach PROGRESS,  Badanie „Ocena bezrobocia i wpływu społecznego 
wybranych strategii polityki Komisji Europejskiej” – termin: 23.08.2007 

Ogoszenie  o  przetargu:  Śródokresowa  ocena  Europejskiego  Planu  Działania   2003-2010  Równe 
szanse dla osób niepełnosprawnych – termin: 24.08.2007 

Ogoszenie  o  przetargu:  Organizacja wymiany dobrych praktyk w zakresie  równości  płci –  termin: 
31.08.2007 

Zaproszenie do składania wniosków: „Restrukturyzacja, dobre samopoczucie w pracy i uczestnictwo 
finansowe” – Termin: 03.08.2007 dla działań zaczynających się najwcześniej 01.11.2007 i nie później 
niż 22.12.2007 

Zaproszenie do składania wniosków ICT: Temat 2 niniejszego zaproszenia do składania wniosków 
obejmuje „ Technologie przetwarzania informacji i komunikacji dla dostępności, starzenia i integracji 
społecznej" – termin: 23.10.2007 

Polski Komitet Europejskiej Sieci Przeciwdziałania Ubóstwu.

W  dniu  1  lutego  2007  roku  w  Warszawie  powołano  Polski  Komitet  Europejskiej  Sieci 
Przeciwdziałania  Ubóstwu.  Komitet  działa  przy  Wspólnocie  Roboczej  Związków  Organizacji 
Socjalnych (WRZOS).  W jego skład oprócz WRZOS weszły  zarówno duże związki  organizacji 
socjalnych, takie jak np. Caritas, Federacja Polskich Banków Żywności, MONAR, Towarzystwo 
Pomocy  im  św.  Brata  Alberta,  jak  i  mniejsze  organizacje  działające  na  poziomie  lokalnym  i 
regionalnym, w tym o znaczeniu międzynarodowym jak Stowarzyszenie ATD „Czwarty Świat”.

Celem Polskiego Komitetu Europejskiej Sieci Przeciwdziałania Ubóstwu jest m.in. monitorowanie i 
recenzowanie działań zadań państwa w sferze walki z ubóstwem i wykluczeniem społecznym oraz 
współkształtowanie  polityki  społecznej  w  tym  zakresie  na  poziomie  ogólnopolskim  oraz 
europejskim.  Pierwszym prezesem Komitetu  została  pani  Małgorzata  Lelonkiewicz  z  Federacji 
Polskich Banków Żywności.

Zainteresowanych prosimy o kontakt z Sekretarzem Polskiego Komitetu EAPN - Kamila Płowiec - 
c/o  WRZOS  ul.  Nowy  Świat  49  00-042  Warszawa  Tel.  (022)  826  52  46  -  e-mail: 
kamila.p@wrzos.org.pl
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